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1. Ισχυροί συμβολισμοί και δέσμευση σημαντικών συνεργασιών 

στην τελετή Αδελφοποίησης των Δήμων Δελφών και 

Λεβερκούζεν 

Σε μία τελετή όπου η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός και η διάθεση για κοινό 

βηματισμό, προς όφελος των τοπικών κοινωνιών, είχαν τον πρώτο λόγο, οι Δήμοι 

Δελφών και Λεβερκούζεν της Γερμανίας υπέγραψαν το Πρωτόκολλο Αδελφοποίησής 

τους, επισφραγίζοντας με αυτό τον τρόπο τους δεσμούς ετών που ήδη έχουν αναπτυχθεί, 

ανοίγοντας ταυτόχρονα νέους δρόμους συνεργασιών. 

Στην κατάμεστη αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στην Άμφισσα, το απόγευμα του 

Σαββάτου 2 Μαΐου 2026, οι Δήμαρχοι κ.κ. Στέφαν Χέμπελ και Παναγιώτης Ταγκαλής, 

έθεσαν τη συνεργασία των δύο Δήμων σε νέα βάση, στοχεύοντας στην από κοινού 

ανάπτυξη δράσεων, οι οποίες θα φέρουν ακόμα πιο κοντά τις τοπικές κοινωνίες. Οι σχέσεις 

που έχουν αναπτυχθεί από το 2022 έως σήμερα, με βασικό παράγοντα έναρξής τους την 

«Ελληνική Κοινότητα του Λεβερκούζεν και Περιχώρων της Γερμανίας», δημιούργημα της 

οποίας υπήρξε ο «Σύλλογος Αδελφοποίησης Λεβερκούζεν/Δελφοί», έριξαν τη σπορά σε 

ένα έδαφος που βούληση όλων είναι να καλλιεργηθεί αποδίδοντας σημαντικά οφέλη.  

 

 

2. Υπεγράφη η σύμβαση και προχωρά η μελέτη για το νέο χώρο 
στάθμευσης στους Δελφούς 

Για το στάδιο στο οποίο βρίσκονται οι διαδικασίες αξιοποίησης του ακινήτου στη 

Δημοτική Κοινότητα των Δελφών, το οποίο ο Δήμος Δελφών εκμίσθωσε από την Εταιρεία 

Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤ.Α.Δ.) Α.Ε. προκειμένου να δημιουργηθεί νέος χώρος στάθμευσης, 

απάντησε η Δημοτική Αρχή, κατά την ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας, η οποία 

πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 22 Ιουνίου 2026.  

Πιο συγκεκριμένα και σε συνέχεια ερώτησης του Δημοτικού Συμβούλου της παράταξης 

«Ανανεωτική Δύναμη» κ. Αλέξανδρου Κυριακίδη, ο Δήμαρχος Δ. Δελφών κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής, ενημέρωσε ότι στις 10 Ιουνίου 2026 υπεγράφη η σύμβαση για την παροχή 

υπηρεσιών σύνταξης της μελέτης σχεδιασμού του νέου χώρου στάθμευσης, προχωρώντας 

έτσι η διαδικασία αξιοποίησης του ακινήτου το οποίο ο Δήμος Δελφών εκμίσθωσε από την 

ΕΤ.Α.Δ. Α.Ε. 
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3. Ο Δήμος Δελφών υποβάλει την πρότασή του για τη Στρατηγική 

Ολοκληρωμένης Επένδυσης Ορεινών Όγκων 

Το συνολικό πλαίσιο της πρότασης του Δήμου Δελφών, για τη Στρατηγική 

Ολοκληρωμένης Επένδυσης (ΟΧΕ) Ορεινών Όγκων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, 

ενέκρινε η Δημοτικό Επιτροπή κατά τη συνεδρίασή της την Τρίτη, 12 Μαΐου 2026, θέτοντας 

τους άξονες πάνω στους οποίους θα γίνουν παρεμβάσεις με στόχο την ενίσχυση της 

αναπτυξιακής προοπτικής των περιοχών δράσης.  

Η απόφαση αποτελεί συνέχεια της έγκρισης  συμμετοχής του Δήμου Δελφών στο Εταιρικό 

Σύμφωνο Συνεργασίας για την Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση Ορεινών Όγκων, της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, η οποία ελήφθη προ λίγων ημερών, ακολουθώντας τις 

οδηγίες που τίθενται από το εν λόγω πρόγραμμα.   

 

 

4. Πρόγραμμα πυροπροστασίας του Παραδοσιακού Ελαιώνα της 

Άμφισσας, από τον Όμιλο της Coca-Cola HBC σε συνεργασία με 

το Δήμο Δελφών 

Στα εγκαίνια της νέας γραμμής παραγωγής του Ομίλου της  Coca-Cola HBC στο Σχηματάρι, 

τα οποία πραγματοποιήθηκαν παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη την 

Τρίτη 19 Μαΐου 2026, παρευρέθηκε ο Δήμαρχος Δ. Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, 

συνοδευόμενος από τον Αντιδήμαρχο Πολιτικής Προστασίας κ. Νικόλαο Λουπάκο. Στο 

πλαίσιο των παρεμβάσεων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, ανακοινώθηκε και η υλοποίηση 

έργου ενίσχυσης της πυροπροστασίας του παραδοσιακού ελαιώνα της Άμφισσας, αξίας 

έως και 1 εκατ. ευρώ.  

Την απόφαση σύναψης μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Δελφών και της 

Global Water Partnership-Mediterranean, για την υλοποίηση έργου μέσω δωρεάς του 

Ιδρύματος Coca‑Cola HBC, έλαβε το Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Δελφών, κατά τη συνεδρίαση 

της Δευτέρας, 22 Ιουνίου 2026.  

 

 

5. Εντάχθηκε το έργο ανάπτυξης νέων εφαρμογών και 

τεχνολογιών στο Δήμο Δελφών 
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Την ένταξη, προς χρηματοδότηση, του έργου για την ανάπτυξη νέων εφαρμογών και 

τεχνολογιών στο Δήμο Δελφών, μέσω των οποίων θα αναβαθμιστεί η ποιότητα ζωής και η 

καθημερινότητα των πολιτών, με βασικό γνώμονα και την προστασία του περιβάλλοντος, 

υπέγραψε ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτρης Παπαστεργίου.  

Πιο συγκεκριμένα, πρόκειται για το έργο με τίτλο «Ανάπτυξη Εφαρμογών Έξυπνων Πόλεων 

και Τεχνολογιών για το Διαδίκτυο των Αντικειμένων (ΙΟΤ) του Δήμου Δελφών» του 

Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός 2021-2027», με ποσό ένταξης τα 733.037,41 

ευρώ, το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Το έργο περιλαμβάνει τον ψηφιακό μετασχηματισμό του Δήμου Δελφών, με τον 

σχεδιασμό, την προμήθεια και την εγκατάσταση εφαρμογών και τεχνολογικών μέσων, 

μέσω των οποίων θα βελτιωθεί η διαχείριση και λειτουργικότητα του αστικού 

περιβάλλοντος του Δήμου, παρέχοντας πιο αποδοτικές, καινοτόμες και υψηλής ποιότητας 

υπηρεσίες, προς όφελος των κατοίκων, των επισκεπτών και των επιχειρήσεων. 

 

 

6. Προχωρά η εκπόνηση μελετών για τη δημιουργία υποβρύχιου 

αξιοθέατου στο Δήμο Δελφών 

Το έργο δημιουργίας ελεύθερου τεχνητού υποβρύχιου αξιοθέατου στο Δήμο Δελφών 

προχωρά στο επόμενο στάδιο, καθώς υπεγράφησαν οι συμβάσεις που αφορούν τις 

μελέτες των λιμενικών έργων, καθώς και τις σχετικές περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις.  

Υπενθυμίζεται ότι, στα τέλη του 2025 η Υπουργός τουρισμού, κ. Όλγα Κεφαλογιάννη, 

υπέγραψε την ένταξη του Επενδυτικού Σχεδίου με τίτλο «Δημιουργία υποβρύχιου 

αξιοθέατου στο Δήμο Δελφών», στο υποέργο «Καταδυτικός και Υποβρύχιος Τουρισμός» 

της Δράσης «Τουριστική Ανάπτυξη» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το 

επενδυτικό σχέδιο έχει χωροθετηθεί στην περιοχή του Αγίου Μηνά, της Δημοτικής 

Ενότητας Δεσφίνας, έχει εγκεκριμένη χρηματοδότηση 221.612,51 ευρώ, ποσό με το οποίο 

θα καλυφθούν δαπάνες κατασκευής των υποβρύχιων εγκαταστάσεων, η προμήθεια 

εξοπλισμού, η παροχή εκπαιδευτικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών, η μελέτη του έργου 

και τέλος η προώθησή του.  

 

 

7. Ο Δήμος Δελφών θέτει αυστηρούς όρους για το νέο Ειδικό 

Χωροταξικό Πλαίσιο των ΑΠΕ 



 

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 
  ΜΑΪΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2026 
 
 
  

 

Τις θέσεις του για το υπό διαβούλευση νέο Ειδικό  Χωροταξικό Πλαίσιο των 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, εξέφρασε το Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Δελφών, το οποίο 

συνεδρίασε τη Δευτέρα, 22 Ιουνίου 2026. «Το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο δεν πρέπει 

να λειτουργήσει ως μηχανισμός περαιτέρω επιβάρυνσης περιοχών που έχουν ήδη 

συμβάλει δυσανάλογα στην ενεργειακή μετάβαση, αλλά ως εργαλείο ορθολογικής 

χωροθέτησης, αποφόρτισης των κορεσμένων περιοχών και προστασίας των ιδιαίτερων 

χαρακτηριστικών κάθε τόπου», σημειώνεται χαρακτηριστικά στην απόφαση που ελήφθη.  

 

 

8. Εγκρίθηκε η πρόταση του Δήμου Δελφών για την ανάδειξη των 

σπηλαιολογικών οικοσυστημάτων 

Εγκρίθηκε, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Πράσινου Ταμείου, η πρόταση 

του Δήμου Δελφών για την ανάδειξη και προστασία των σπηλαιολογικών 

οικοσυστημάτων της περιοχής, στόχος της οποίας είναι η δημιουργία ενός αξιόπιστου και 

προσβάσιμου πληροφοριακού υλικού για το κοινό. 

Η πρόταση του έργου, με τίτλο «Δράσεις Εξωστρέφειας, Τεκμηρίωσης και Περιβαλλοντικής 

Ευαισθητοποίησης για τα Σπηλαιολογικά Οικοσυστήματα του Δήμου Δελφών», συντάχθηκε 

από τη Δ/νση Περιβάλλοντος και Πρασίνου, υποβλήθηκε στο Πρόγραμμα «Φυσικό 

Περιβάλλον & Κλιματική Ανθεκτικότητα 2026» και αφορά την υλοποίηση ενός 

ολοκληρωμένου πλέγματος δράσεων για την ανάδειξη και προστασία των σπηλαιολογικών 

οικοσυστημάτων του Δήμου Δελφών, μέσω της αξιοποίησης επιστημονικά τεκμηριωμένων 

δεδομένων για την παραγωγή εργαλείων ενημέρωσης και περιβαλλοντικής 

ευαισθητοποίησης.  

 

 

9. Αγορά οικοπέδου από το Δήμο Δελφών στη Βουνιχώρα για την 

ανάπλαση του Μνημείου Ολοκαυτώματος 

Ο Δήμος Δελφών προχώρησε στην υπογραφή του συμβολαίου για την αγορά οικοπέδου, 

το οποίο γειτνιάζει με το χώρο του Μνημείου Ολοκαυτώματος της Βουνιχώρας, 

ανοίγοντας έτσι το δρόμο για την ανάπλασή του.  

Πιο συγκεκριμένα, υπεγράφη το συμβόλαιο για την αγορά οικοπέδου επιφανείας 376,19 

τμ, το οποίο βρίσκεται στην Δημοτική Κοινότητα Βουνιχώρας και εφάπτεται με το χώρο που 

σήμερα βρίσκεται το Μνημείο Ολοκαυτώματος της Βουνιχώρας, από τις γερμανο-ιταλικές 
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κατοχικές δυνάμεις στις 10 Απριλίου 1943. Η χρηματοδότηση προέρχεται από έσοδα ΑΠΕ, 

της Δημοτικής Κοινότητας, ενώ θα ακολουθήσει μελέτη για την κατασκευή κτηρίου, καθώς 

και για την ανάπλαση του μνημείου.  

 

 

10. Εγκρίθηκαν οι όροι του διαγωνισμού για υποδομές πρόσβασης 

ατόμων με κινητικά προβλήματα σε τέσσερις ακόμα παραλίες 

Τους όρους διακήρυξης του διαγωνισμού, για τη δημιουργία υποδομών πρόσβασης 

ατόμων με κινητικά προβλήματα στη θάλασσα, σε τέσσερις ακόμα παραλίες, αποφάσισε 

η Δημοτική Επιτροπή Δ. Δελφών, κατά τη συνεδρίασή της σήμερα Πέμπτη 21 Μαΐου 2026.  

Το έργο με τίτλο, «Αναβάθμιση υποδομών κολυμβητικών ακτών του Δήμου Δελφών για 

τη δημιουργία προσβάσιμου ολοκληρωμένου τουριστικού προϊόντος για άτομα με 

κινητικά προβλήματα», προϋπολογισμού 276.760,40 ευρώ, έχει ενταχθεί στη Δράση 

«Τουριστική Ανάπτυξη» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση - NextGeneration EU. 

Η παρέμβαση αφορά την προμήθεια εξοπλισμού για τον εκσυγχρονισμό των υποδομών 

των παραλιών Αγίου Βασιλείου, Αγίων Πάντων, Τροκαντερού και Αγίου Μηνά.  

 

 

11. Σε πέντε παραλίες του Δήμου Δελφών θα κυματίζει φέτος η 

«Γαλάζια Σημαία» 

Σε πέντε παραλίες του Δήμου Δελφών θα τοποθετηθεί και φέτος «Γαλάζια Σημαία», το 

πλέον αναγνωρίσιμο και διεθνώς διαδεδομένο σύμβολο ποιότητας των ακτών, όπως 

ανακοινώθηκε την Πέμπτη, 14 Μαΐου 2026, από την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της 

Φύσης (ΕΕΠΦ), Εθνικό Χειριστή του Διεθνούς Προγράμματος «Γαλάζια Σημαία» στη χώρα.  

Πιο συγκεκριμένα και σύμφωνα με την ανακοίνωση που έγινε στην εκδήλωση που 

πραγματοποιήθηκε στο Ploes Floating Venue, στο Π. Φάληρο Αττικής, οι παραλίες του 

Δήμου Δελφών είναι οι εξής: Άγιοι Πάντες, Βραχάκια, Καλαφάτης, Μαϊάμι και Τροκαντερό-

Αγκάλη 
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12. Διενέργεια έρευνας στο πλαίσιο του ορισμού του Δικτύου 

Δελφών ως διαχειριστή προορισμού (DMMO) 

Ο Δήμος Δελφών, σε συνέχεια της υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας με το 

Υπουργείο Τουρισμού, για τον ορισμό του Δικτύου Δελφών ως διαχειριστή προορισμού 

(DMMO), προχώρησε τη διαδικασία εκπόνησης της σχετικής μελέτης με τη διενέργεια 

έρευνας και τη συλλογή απόψεων για τη διαμόρφωση μίας ολοκληρωμένης στρατηγικής 

που θα ενισχύει το τουριστικό προϊόν της περιοχής.  

Σκοπός της έρευνας ήταν η συλλογή απόψεων από φορείς και επαγγελματίες του 

τουρισμού, κατοίκους και κάθε ενδιαφερόμενη-ο για:  

• την ταυτότητα του Δήμου Δελφών ως τουριστικού προορισμού, 

• τις υφιστάμενες δράσεις προβολής και μάρκετινγκ, 

• τις προοπτικές και προτεραιότητες για τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη της 

περιοχής και τον ρόλο του Οργανισμού Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού 

(DMMO). 

 

 

13. Έντεκα νέες μόνιμες θέσεις υπαλλήλων για το Δήμο Δελφών και 

τη Δ.Ε.Υ.Α. Δ. Δελφών 

Ένα ακόμα ουσιαστικό βήμα για την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού του Δήμου 

Δελφών και της Δ.Ε.Υ.Α. Δ. Δελφών πραγματοποιείται, με τη δημοσίευση σχετικής 

προκήρυξης του Α.Σ.Ε.Π., μέσω της οποίας προκηρύσσονται 11 συνολικά θέσεις μόνιμων 

υπαλλήλων Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, 6 για τις υπηρεσίες του Δήμου και 5 για της 

Δημοτικής Επιχείρησης αντίστοιχα.  

 

 

14. Εγκρίθηκε το αίτημα του Δήμου Δελφών για την πρόσληψη 

ακόμα 16 μόνιμων υπαλλήλων και την ενίσχυση ανταποδοτικών 

υπηρεσιών 

Την εκκίνηση των διαδικασιών για την πρόσληψη μόνιμων υπαλλήλων και τη στελέχωση 

των ανταποδοτικών υπηρεσιών υπέγραψαν οι Υφυπουργοί Εσωτερικών και Εθνικής 
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Οικονομίας και Οικονομικών, μεταξύ των οποίων εγκρίνονται και 16 θέσεις που είχε 

υποβάλει ως αίτημα ο Δήμος Δελφών.  

Υπενθυμίζεται ότι, ο Δήμος Δελφών, με απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής υπέβαλε αίτημα 

πρόσληψης προσωπικού, συνολικά 16 ατόμων, στο πλαίσιο του Ειδικού Κύκλου Ετήσιου 

Προγραμματισμού Προσλήψεων έτους 2026 (Ε.Π.Π. 2026 – Ανταποδοτικά) του Υπουργείου 

Εσωτερικών. 

 

 

15. Αξιοποίηση Δημοτικής περιουσίας-Κληροδοτήματος «Αθ. 
Δεδουσόπουλου» του Δήμου Δελφών  

Στα εγκαίνια του πλήρως ανακαινισμένου 5όροφου ακινήτου, ιδιοκτησίας του 
Κληροδοτήματος «Αθανασίου Δεδουσόπουλου» του Δήμου Δελφών, το οποίο βρίσκεται 
στην περιοχή της Καισαριανής, παρευρέθηκε την Πέμπτη 4 Ιουνίου 2026 ο Δήμαρχος Δ. 
Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, συνοδευόμενος από τον Αντιδήμαρχο Δ.Ε. Άμφισσας κ. 
Νικόλαο Λουπάκο και τον Πρόεδρος της Δ.Κ. Άμφισσας κ. Νικόλαο Βενετσάνη. 

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με το συμφωνητικό μίσθωσης το οποίο υπεγράφη το 2022, με 
τη σύμφωνη γνώμη της Δ/νσης Κληροδοτημάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και έχει 
διάρκεια 49 ετών, το 5όροφο ακίνητο περίπου 2.200 μ2 επισκευάστηκε-ανακαινίστηκε 
πλήρως, αποτελώντας πλέον μία σύγχρονη πολυκατοικία για την κάλυψη των στεγαστικών 
αναγκών των φοιτητών, κατά κύριο λόγο. 

 

 

16. Στην αξιοποίηση δύο ακόμα δημοτικών ακινήτων προχωρά ο 

Δήμος Δελφών 

Στην αξιοποίηση δύο ακόμα δημοτικών ακινήτων προχωρά ο Δήμος Δελφών, καθώς στη 

συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 Ιουνίου 

2026, αποφασίστηκε η εκμίσθωσης ενός που βρίσκεται στη Δημοτική Κοινότητα 

Επταλόφου και ενός ακόμα που βρίσκεται στη Δημοτική Κοινότητα Καστελλίων. 

 

 

17. Ξεκίνησε το έργο των «έξυπνων διαβάσεων» στο Δήμο Δελφών 
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Ξεκίνησε τη Δευτέρα, 15 Ιουνίου 2026, το έργο κατασκευής «έξυπνων διαβάσεων» στο 

Δήμο Δελφών, οι οποίες θα δημιουργούν κοντά σε σχολεία, ενισχύοντας την ασφάλεια 

των πεζών, αλλά και δημιουργώντας καλύτερες συνθήκες για την κυκλοφορία των 

οχημάτων.  

Το έργο έχει τίτλο «Κατασκευή έξυπνων πρότυπων διαβάσεων με στόχο την δημιουργία 

ασφαλούς περιβάλλοντος διάβασης μαθητών και αύξηση επιπέδου οδικής ασφάλειας των 

οδών που εφάπτονται με τα σχολεία» και αντικείμενό του είναι η κατασκευή προηγμένων 

διαβάσεων πεζών έξω από σχολεία, οι οποίες θα είναι εξοπλισμένες με τεχνολογία που 

αυξάνει την οδική ασφάλεια και βελτιώνει τη διέλευση των πεζών. Το σύστημα θα 

ενεργοποιείται με την παρουσία πεζού/μαθητή, ώστε να ενισχύεται η προσοχή τόσο αυτών, 

όσο και των διερχόμενων από τη διάβαση οχημάτων. Το έργο περιλαμβάνει την 

εγκατάσταση του εξοπλισμού, τη δημιουργία της υποδομής και την εξασφάλιση της 

αυτονομίας μέσω ηλιακών συλλεκτών.  

 

 

18. Ομόφωνα αρνητικά ψήφισε το Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Δελφών 

για νέο φωτοβολταϊκό σταθμό στη Δ.Κ. Αγίας Ευθυμίας 

Ομόφωνα αρνητικά γνωμοδότησε το Δημοτικό Συμβούλιο Δ. Δελφών, κατά τη 

συνεδρίαση της Τετάρτης, 10ης Ιουνίου 2026, επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων νέου έργου φωτοβολταϊκού σταθμού παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, στη 

θέση «Τρανός Λάκκος», της Δημοτικής Κοινότητας Αγίας Ευθυμίας.  

 

 

19. Το «Ράλλυ των Θεών» στα υπέροχα τοπία του Δήμου Δελφών 

Εικόνες που η περιοχή είχε πολλά χρόνια να ζήσει, εικόνες που ξυπνούν μνήμες στους 

παλιότερους και που οι νέοι είχαν την ευκαιρία για πρώτη φορά να δουν, ξετυλίχθηκαν 

το πρωί της Παρασκευής 26 Ιουνίου 2026, στο λιμάνι της Ιτέας. Το «Ράλλυ των Θεών», 

ανανεωμένο, φιλόδοξο και πιο εξωστρεφές από ποτέ, πάτησε τη γη του Δήμου Δελφών, με 

τους θεατές να χαρίζουν το θερμό χειροκρότημά τους στις ομάδες. 

Οι διοργανωτές αποφάσισαν φέτος να επανασυστήσουν στο κοινό το ΕΚΟ Ράλλυ 

Ακρόπολις, χωρίς όμως αυτό να απαρνιέται την 73χρονη ιστορία του στο Παγκόσμιο 

Πρωτάθλημα Ράλλυ της FIA, όπως σημειώνουν. Σημαντική σημειολογία της φετινής 

διοργάνωσης, πρώτη φορά μετά το 1991, το θαλάσσιο στοιχείο, με τη μεταφορά 
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πληρωμάτων και αυτοκινήτων, το βράδυ της Πέμπτης, από το λιμάνι της Κορίνθου στην 

Ιτέα δια θαλάσσης.  

 

 

20. Με συναυλία αφιέρωμα στο Θάνο Μικρούτσικο άνοιξε η 

αυλαία του Φεστιβάλ Δελφών 

Με μία ιδιαίτερα ατμοσφαιρική και αισθηματικά φορτισμένη αφιερωματική συναυλία στα 

τραγούδια του Θάνου Μικρούτσικου, στο κατάμεστο Θέατρο Φρύνιχος του Ευρωπαϊκού 

Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών, άνοιξε το πρόγραμμα του 8ου Φεστιβάλ Δελφών «Το Λάλον 

Ύδωρ».  

Το Μουσικό Σχολείο Άμφισσας «Ελένη Καραΐνδρου», για τρίτη χρονιά ήταν «παρών» στην 

αυλαία του σπουδαίου θεσμού της Φωκίδας, σε σύμπραξη με το Λαϊκό Σύνολο του 

Μουσικού Σχολείου Λαμίας, σε μία μουσική εκδήλωση που τίμησαν με την παρουσία τους, 

ένας από τους πιο σημαντικούς ερμηνευτές του Θάνου Μικρούτσικου, ο Κώστας Θωμαΐδης, 

καθώς και η σύζυγος του σπουδαίου συνθέτη, Μαρία Παπαγιάννη. 

 

 

21. Με μεγάλη επιτυχία το 2ο Φεστιβάλ «ΜΑΖΙ στη Γιορτή» 

Με τη συμμετοχή πλήθους πολιτών κάθε ηλικίας και με ένα ισχυρό μήνυμα ισότιμης 

συμπερίληψης και αλληλεγγύης, ολοκληρώθηκε το 2ο Φεστιβάλ Πολιτισμού & 

Αθλητισμού «ΜΑΖΙ στη Γιορτή», που διοργάνωσε το Κοινωφελές Ίδρυμα ΕΣΤΙΑ Άγιος 

Νικόλαος στη Φωκίδα, με συνδιοργανωτή τον Δήμο Δελφών και το Ξενοδοχείο Γανυμήδης, 

υπό την Αιγίδα της Πρεσβείας της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας και του 

Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, καθώς και την μεγάλη υποστήριξη της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 

Ακολουθώντας την επιτυχία του πρώτου μέρους του Φεστιβάλ, στην Αθήνα στις 30 

Απριλίου, στις 22 και 23 Μαΐου η Ιτέα και το Γαλαξείδι γέμισαν με δράσεις πολιτισμού, 

αθλητισμού και δημιουργικής συμμετοχής, αναδεικνύοντας στην πράξη τη δύναμη του 

«ΜΑΖΙ». Μαθητές, εθελοντές, φορείς, σύλλογοι και ενεργοί πολίτες συμμετείχαν σε ένα 

πολυσυλλεκτικό πρόγραμμα που προώθησε τη συνεργασία, την αποδοχή και την κοινωνική 

συνοχή. 
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22. Θερμό χειροκρότημα από τους φίλους του βόλεϊ στο final 4 του 

πρωταθλήματος Μεικτού Ενηλίκων που πραγματοποιήθηκε 

στην Ιτέα 

Με επιτυχία και το θερμό χειροκρότημα όλων πραγματοποιήθηκε το final 4 του 

πρωταθλήματος βόλεΐ Μεικτού Ενηλίκων, της Ένωσης Σωματείων Πετοσφαίρισης 

Κεντρικής Ελλάδας, το οποίο φιλοξένησε ο Δήμος Δελφών στο Δημοτικό Κλειστό 

Γυμναστήριο Ιτέας.  

Υπό τη συνδιοργάνωση του Δήμου Δελφών, του Δικτύου Δελφών, της Ένωσης Σωματείων 

Πετοσφαίρισης Κεντρικής Ελλάδας και του Αθλητικού Συλλόγου Ιτέας, καθώς και την 

υποστήριξη του Οργανισμού Πολιτιστικής Ανάπτυξης Στερεάς Ελλάδας και της «Γαλαξίδι 

Θαλάσσιες Καλλιέργειες», το Σαββατοκύριακο 23 και 24 Μαΐου επεφύλασσε για τους 

φίλους του βόλεϊ όμορφες εικόνες και πολλές συγκινήσεις.   

 

 

23. Θερμό χειροκρότημα στις εκδηλώσεις για την 205η επέτειο από 

τη Μάχη στο Χάνι της Γραβιάς 

Με τη δέουσα λαμπρότητα, παρουσία αρχών του τόπου, εκπροσώπων φορέων και 

συλλόγων κορυφώθηκαν την Κυριακή 10 Μαΐου οι τριήμερες εκδηλώσεις που 

διοργάνωσαν ο Δήμος Δελφών και η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας Π.Ε. Φωκίδας για την 

205η επέτειο από την ιστορική μάχη στο Χάνι της Γραβιάς. 

Σε συνεργασία με σχολεία, συλλόγους και εθελοντές της περιοχής πραγματοποιήθηκαν 

σχολικοί αγώνες δρόμου και ιστορική εκδήλωση με μουσικοχορευτικά δρώμενα, η 

αναπαράσταση που κάθε χρόνο στρέφει πάνω της τα βλέμματα εκατοντάδων επισκεπτών, 

ενώ οι εκδηλώσεις κορυφώθηκαν την τελευταία ημέρα του τριημέρου με την καθιερωμένη 

παρέλαση.  

 

 

24. Μία ακόμα επιτυχημένη δράση στείρωσης αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς στο Γαλαξίδι 
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Με επιτυχία, την οποία καταμαρτυρούν οι αριθμοί και η ανταπόκριση του κόσμου, 

πραγματοποιήθηκε στο Γαλαξίδι μία ακόμα δράση φροντίδας για αδέσποτα ζώα, η 

τέταρτη των τελευταίων ετών.  

Η δράση επικεντρώθηκε στη στείρωση αδέσποτων γατών και διοργανώθηκε από τη 

Δημοτική Ενότητα Γαλαξιδίου και τη Δημοτική Κοινότητα Γαλαξιδίου, με τη συνδρομή της 

Δ/νσης Περιβάλλοντος και Πρασίνου του Δήμου Δελφών, καθώς και την πολύτιμη αρωγή 

εθελοντών και επαγγελματιών. Συνολικά στειρώθηκαν 83 γάτες και 2 σκυλιά, τα οποία 

προστίθενται στα εκατοντάδες των προηγούμενων αντίστοιχων δράσεων.  

 

 

25. Σειρά παρεμβάσεων του Δημάρχου Δ. Δελφών κ. Παναγιώτη 

Ταγκαλή για τη συνέχιση λειτουργίας των Καταστημάτων ΕΛ.ΤΑ. 

Την πάγια αντίθεση του Δήμου Δελφών σε κάθε σενάριο κατάργησης των Ταχυδρομικών 

Καταστημάτων, εξέφρασε ο Δήμαρχος Δ. Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, με επιστολή 

του προς τους Υπουργούς, Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτριο Παπαστεργίου και 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, καθώς και προς τον Πρόεδρο 

του Δ.Σ. ΕΛ.ΤΑ. κ. Δανιήλ Μπεναρδούτ.  

Σε συνέχεια της από 30/10/2025 επιστολής τού Δημάρχου κ. Παναγιώτη Ταγκαλή προς τους 

δύο Υπουργούς, καθώς και των από 29/10/2025 και 30/10/2025 επιστολών των 

Αντιδημάρχων των Δημοτικών Ενοτήτων, Δελφών κ. Αστερινού Δημητρίου και Ιτέας κ. 

Νικόλαου Γιογάκη, προς τον Πρόεδρο του Δ.Σ. των ΕΛ.ΤΑ., με θέμα τη διατήρηση των 

Ταχυδρομικών Καταστημάτων Δελφών και Ιτέας, ο κ. Ταγκαλής επανήλθε με νεότερες 

παρεμβάσεις του, επικαιροποιώντας το αίτημα διατήρησης των Καταστημάτων σε Δελφούς 

και Ιτέα αντίστοιχα.  

 

 

26. Έκτακτη οικονομική ενίσχυση των Δήμων ζητά η Π.Ε.Δ. Στερεάς 

Ελλάδας 

Την έκτακτη οικονομική ενίσχυση των Δήμων, θέτοντας ζήτημα έως και βιωσιμότητά τους, 

αιτείται από το Υπουργείο Εσωτερικών η Περιφερειακή Ένωση Δήμων (Π.Ε.Δ.) Στερεάς 

Ελλάδας, με ομόφωνη απόφαση που έλαβε την Πέμπτη, 11 Ιουνίου 2026, το Διοικητικό της 

Συμβούλιο, κατόπιν πρότασης και εισήγησης του Δημάρχου Δ. Δελφών κ. Παναγιώτη 

Ταγκαλή.  
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Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, η οποία πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Διρφύων-Μεσσαπίων στα Ψαχνά, ο κ. Ταγκαλής 

τόνισε την ανάγκη άμεσης οικονομικής ενίσχυσης των Δήμων από το Υπουργείο 

Εσωτερικών, τονίζοντας πως η υφιστάμενη κατάσταση, έτσι όπως διαμορφώνεται στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, με τις συνεχείς αυξήσεις σε καύσιμα, μισθούς, υλικά, υπηρεσίες 

πολιτικής προστασίας και λειτουργικές ανάγκες, έχει εκτινάξει τα οικονομικά των Δήμων 

στον «αέρα». 

 

 

27. Αίτημα του Δήμου Δελφών για την ονοματοδοσία πλοίου του 

Πολεμικού Ναυτικού με το όνομα «Γαλαξείδι»  

Ο Δήμος Δελφών προχωρά στην υποβολή αιτήματος προς το Πολεμικό Ναυτικό, για 

την ονοματοδοσία πλοίου με το όνομα «Γαλαξείδι», όπως αποφάσισε το Δημοτικό 

Συμβούλιο, στη συνεδρίαση της Δευτέρας, 22ας Ιουνίου 2026. 

Η απόφαση αποτελεί συνέχεια της πρωτοβουλίας που έλαβε ο Πολιτιστικός Σύλλογος 

Γαλαξειδίου, καθώς και αντίστοιχης απόφασης που ελήφθη από το συμβούλιο της 

Δημοτικής Κοινότητας Γαλαξιδείου, εδραζόμενη στο ότι το Γαλαξίδι, ως ιστορικό ναυτικό 

κέντρο με εξέχουσα συμβολή στον Αγώνα της Ανεξαρτησίας, αξίζει την εν λόγω αναγνώριση 

σε ανώτατο επίπεδο. 

 

 

28. Κορυφαία στιγμή για την πόλη της Άμφισσας και το Δ. Δελφων 
η ορκωμοσία των πρώτων αποφοίτων του Τμήματος 
Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης   

Σε μία σημαντική ημέρα του Τμήματος Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης της 
Άμφισσας, του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών, την ορκωμοσία των πρώτων 
αποφοίτων του, η οποία πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 22 Ιουνίου 2026, παρευρέθηκε ο 
Δήμαρχος Δ.  Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής.   

Παρουσία του Υφυπουργού Δικαιοσύνης και Βουλευτή Φωκίδας κ. Ιωάννη Μπούγα, της 
Προέδρου του Τμήματος κ. Μαρίνας-Σελήνης Κατσαΐτη, του Αντιδημάρχου Δ.Ε. Άμφισσας 
κ. Νικόλαου Λουπάκου, του Δημοτικού Συμβούλου κ. Ευστάθιου Κάππου και της 
ακαδημαϊκής κοινότητας, ο κ. Ταγκαλής κατά τον χαιρετισμό του τόνισε τη σημασία που 
έχει για το Τμήμα η συγκεκριμένη στιγμή, κομβικής σημασίας για όλους, μα κυρίως για τους 
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ίδιους του αποφοίτους. Ο Δήμαρχος τους συνεχάρη και τους ευχήθηκε καλή σταδιοδρομία 
από εδώ και στο εξής, ακαδημαϊκή με τη συνέχιση των σπουδών ή επαγγελματική, ανάλογα 
με την επιλογή του καθενός, τονίζοντας κυρίως προς εκείνους που ήρθαν στην περιοχή για 
να σπουδάσουν πως η Άμφισσα θα είναι πάντα και ένας δικός τους τόπος.  

 

 

29. Στην εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών 

ο Δήμαρχος κ. Π. Ταγκαλής 

Στην εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών, με τίτλο «Η Δελφική Ιδέα 

σήμερα: Οι διεθνείς πρωτοβουλίες του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών», η 

οποία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 27 Μαΐου 2026 στην Αθηναϊκή Λέσχη, παρευρέθηκε 

ο Δήμαρχος Δ. Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής.  

Στον χαιρετισμό του ο κ. Ταγκαλής, αφού ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού 

Πολιτιστικού Κέντρου Δελφών, κ. Παναγιώτη Ροϊλό, για την πρόσκληση, τον συνεχάρη για 

τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει το ΕΠΚΕΔ, εξελίσσοντας συνεχώς το ρόλο του ως πεδίο 

διαλόγου, αποτελώντας σημείο αναφοράς με σημαντικό πνευματικό αποτύπωμα. «Το 

ΕΠΚΕΔ αναδεικνύεται σε ένα δυναμικό πεδίο, όπου συμβαδίζει με τις εξελίξεις, 

αναλαμβάνοντας παράλληλα το σπουδαίο ρόλο ενός σύγχρονου παγκόσμιου ομφαλού 

σκέψης, διαλόγου και δράσης, διαδικασία στην οποία πρόθεσή μας είναι να δηλώσουμε 

δυναμικά παρόντες», σημείωσε χαρακτηριστικά και μεταξύ άλλων ο κ. Ταγκαλής.  

 

 

30. Συνεδρίασε το ΤΕΣΟΠΠ Δ. Δελφών με θέμα την αυξημένη 

ετοιμότητα κατά την αντιπυρική περίοδο 

Συνεδρίασε το Τοπικό Επιχειρησιακό Συντονιστικό Όργανο Πολιτικής Προστασίας του  

Δήμου Δελφών, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στην Άμφισσα, παρουσία του 

συνόλου των συναρμοδίων φορέων, με θέμα τη λήψη πρόσθετων μέτρων και δράσεων 

αυξημένης ετοιμότητας, λόγω πολύ υψηλής επικινδυνότητας εκδήλωσης και εξάπλωσης 

δασικών πυρκαγιών, κατόπιν οδηγιών των εμπλεκομένων Υπηρεσιών και της ΔΙ.Π.Υ.Ν. 

Φωκίδας. 
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31. Σε πάνελ συζήτησης της Attica Green Expo 2026 ο Αντιδήμαρχος 

κ. Αθανάσιος Αδαμάκος 

Στην Attica Green Expo 2026, η οποία πραγματοποιήθηκε από τις 27 έως τις 30 Μαΐου 2026 

στο Ταε Κβο Ντο, στο Φάληρο, παρευρέθηκε την Παρασκευή 29 Μαΐου, εκπροσωπώντας 

το Δήμο Δελφών, ο Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος και Πρασίνου, κ. Αθανάσιος Αδαμάκος.  

Η Attica Green Expo αποτελεί τη θεσμική έκθεση για το περιβάλλον, μία συνάντηση 

φορέων που δραστηριοποιούνται στους τομείς της πράσινης ανάπτυξης και της κυκλικής 

οικονομίας, έχοντας ως στόχο την ευαισθητοποίηση όλων απέναντι στις μεγάλες 

περιβαλλοντικές προκλήσεις. Στο πλαίσιο αυτής, μεταξύ άλλων, διεξάγονται συζητήσεις και 

ανταλλάσσονται απόψεις με το βλέμμα στη διαμόρφωση ενός πιο πράσινου μέλλοντος για 

τους Δήμους και τις Περιφέρειες της χώρας.  

 

 

 


